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Нові тенденції зростання галузі птахівництва в Україні свідчать про стабільний та 
динамічний розвиток. Сучасне птахівництво об'єднує в собі високий рівень механізації і 
автоматизації виробництва, будучи при цьому найбільш ефективною та наукомісткою галуззю 
сільського господарства України, здатної в найближчій час докорінно поліпшити забезпечення 
населення високоякісними продуктами харчування та зміцнити продовольчу безпеку держави. 

Сучасний розвиток птахівництва в даний час передбачає пошук шляхів подальшого 
підвищення продуктивності птиці за рахунок широкого впровадження в практику сучасних, 
інноваційних технологій утримання і годівлі, заснованих в першу чергу на використанні 
нетрадиційних, дешевих, наявних у надлишку джерел енергії, поживних, мінеральних і 
біологічно активних речовин, а також на правильному їх використанні.  

Впровадження у практику високопродуктивних кросів сільськогосподарської птиці 
спричинило розробку таких норм, які враховують генетичні, вікові та індивідуальні 
особливості птиці, що створює умови для швидкого росту молодняку птиці, отримання 
продукції низької вартості та високої якості при мінімальних затратах корму. 

Однією з актуальних проблем для комбікормового виробництва є розширення 
сировинної бази, зменшення витрат на їх виробництво при збереженні високої якості готової 
продукції. Шляхом вирішення даної проблеми може бути розробка кормової добавки з 
використанням побічного продукту у вигляді ферментативного культурального осаду (у складі 
якого до 30 % сухої речовини, 90 % з якої складає подрібнений, лущений ячмінь), який було 
отримано при виробництві пробіотичного препарату. 

На основі теоретичних та експериментальних даних розроблено схему технологічного 
процесу переробки ферментативного культурального осаду, виробництва екструдованої 
кормової добавки (рис.1) та удосконалену схему технологічного процесу виробництва 
комбікормів для молодняка сільськогосподарської птиці з використанням екструдованої 
кормової добавки.  

Для виробництва екструдованої кормової добавки (ЕКД) використовували у якості 
рослинної сировини кукурудзу, а з відходів – ферментативний культуральний осад, які брали у 
кількісному співвідношенні 90:10 відповідно. Кожен з компонентів готували окремо, дозували 
та змішували їх, використовуючи двухетапне змішування суміші. Готову суміш екструдували 
при температурі +110…+130 С і тиску 2…3 МПа, після чого готовий екструдат охолоджували 
і подрібнювали. 

Використання процесу екструдування дало змогу зберегти ряд поживних та біологічно-
активних речовин, покращити смакові і ароматичні властивості, підвищити засвоєння 
продуктів та збільшити терміни зберігання ЕКД, про що свідчать фізико-технологічні 
показники (див. таблицю).  

 
 
 
 
 
 
 
 



Таблиця – фізико-хімічні показники 

Фізичні показники 
 

Сировина Масова доля вологи, 
% 

Кут природного укосу, град. Об'ємна маса, г/л Сипучість, см/с 

11,7 38 460 23 
Технологічні показники 

Ступінь набухання екструдата, 
см3/г 

Зміст зруйнованого 
крохмалю,% 

Коефіцієнт 
розширення 

Екструдована 
кормова 
добавка 

5,6 26 2,2 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 – скальператор А1-БЗО; 2 – ситоповітряний сепаратор А1-БІС-12; 3 – магнітний 
сепаратор П-100; 4, 8, 10, 21 – бункери; 5 – молоткова дробарка А1-ДМ2Р-22; 6 – ваговий 

дозатор АД-50-РКЗ; 7 – перекидний клапан; 9 – контейнер з ферментативним культуральним 
осадом; 11 – транспортер; 12 – вовчок; 13, 15 – фарш-насос; 14 – бункер на тензодатчиках; 16 

– просіювач А1-ДМП-10; 17 – фаршмішалка; 18 – змішувач лопатевий СП-500; 19 – 
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транспортер ТСЦ-25; 20 – магнітний сепаратор У1-БМЗ; 22 – прес-екструдер Е-1000; 23 – 
охолоджувальна колонка Б6-ДГВ-ІІ; 24 – валковий здрібнювач 

Рисунок – Принципова технологічна схема виробництва екструдованої кормової 
добавки 

Екструдована кормова добавка характеризується задовільними фізико-техноло-гічними 
показниками, її доцільно вводити до складу комбікорму для сільськогосподарської птиці у 
кількості 25…30 %.  
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